
臺北市立士林幼兒園 106 學年度 

「慶祝兒童節暨防災易起來闖關活動」活動計劃書 

一、活動目標： 

(一）為落實幼兒、員工及家長之防震、防火知識並確保公共安全。 

(二）透過消防衣裝備、地震體驗車、煙霧體驗室來體驗防災的重要性。 

(三）開放社區親子參加，促進本園與社區之親子交流，營造友善的育兒環境。 

(四）藉由一系列的闖關活動，讓幼兒感受兒童節的氣氛。 

二、活動時間：107 年 3 月 30 日(星期五)上午 9：30 至 11：20。 

三、活動地點：本園各活動室。 

四、活動對象：士林幼兒園全體幼兒、家長及老師。 

五、活動流程： 

時  間 內  容 地  點 負責人員 

《第一階段》 

9：30~10：10 

 歡樂律動 

歌曲「防火小英雄」 

 頒   獎 

(1) 大樹寶寶獎 

   (2) 明眸寶寶獎 

   (3) 皓齒寶寶獎 

本園 體能中心 主持人：儀穎 老師 

《第二階段》 

10：20~11：20  

幼兒闖關樂 

天搖地動(地震體驗車) 馬路 淑華 

煙霧迷宮(煙霧體驗室) 愛閱城堡 國北護 實習生(蕭苑如) 

滅火小英雄(防災宣導車) 馬路 小青 阿姨、國北護 實習生(陳亭如) 

救援小隊(立坑三腳架) 戶外遊樂場 美麗 阿姨 

搶救安妮(救心巴士) 馬路 世賢、實踐 實習生(張廷瑄) 

救溺天使 遊樂中心 心慈、國北護 實習生(吳怡如) 

防災貼貼樂 白兔班教室 佳芳、國北護 實習生(彭韋茹) 

標誌小達人 松鼠班教室 俐真 

備  註 
1、本活動開放本園家長及社區親子參加。 

2、幼幼班幼兒闖關，若家長參加人數少，可請大班的哥哥、姐姐帶領闖關。 



六、工作分配 

    (一) 活動前 

項  目 負責人員 工作內容 備  註 

策劃人 陳儀穎 

 撰擬活動計劃、講稿撰寫、工作分配 

 活動接近時，撥打電話提醒消防局 

 其他關卡海報製作張貼、活動標誌製

作張貼 

2/23 前 完成 

消防設施 謝淑華 

協助發文消防局出借設施(地震體驗車、

煙霧體驗室、防災宣導車、立坑三腳架、

救心巴士) 

11/17 前 完成 

路權申請 謝淑華 協助發文向警察局派出所申請封街 3/9 前 完成 

簽到表 陳美秀 負責製作簽到表並印製 3/23 前 完成 

採  購 謝淑華 

 各班老師如需購買材料等物品，請列

出清單由負責人協助採買、訂購 

 須購買鞋套，路徑：共用05 各類計

畫書全園性活動計畫書05 兒童節

106 學年度 14 鞋套資訊 

3/19 前 列出清單 

3/26 前 完成採買 

場地佈置 

林佩芸、蔡琬婷 

4 位 實踐 實習生 

(廖若喧、張廷瑄 

鄭依伶、蔡佩汝) 

 體能中心的舞台壁板裝飾完成 

 黏貼舞台地線(黃色、貼點點)、幼兒

座位線(藍色)及家長觀眾席(白色) 

 紅龍於舞台右側圍出預備區，左側地

板黏貼標誌「幼兒退場通道」 

3/26 前 完成 

張心慈、黃俐真 

許世賢、謝佳芳 

顏美麗、楊月青 

陳麗鳳、實習生 

 將體能中心的餐桌椅搬移至前往 3 樓

的樓梯間擺放 

 愛閱城堡內的長桌搬移至教具室，立

起直放，椅子擺放保健室 

 地下室鞋櫃搬移至愛閱城堡外(6 座鞋

櫃) 

3/29 15:00 搬移 

編舞錄製 

4 位 國北護 實習生 

(蕭苑如、陳亭如 

吳怡如、彭韋茹) 

編舞「防災小英雄」，並錄製示範影片放

於共用 

3/9 前 完成編舞 

3/14 前 完成錄製 



活動海報 & 

關卡位置圖 
許世賢、資訊組 

 製作當日活動流程海報 

 位置圖上標示出各關卡位置，張貼檔案

室門外的柱子上 

 資訊組協助放置電子看板，並公告於士

林官網 

3/23 前 完成製作 

3/26 前 完成張貼 

          完成公告 

頒獎名單 各班老師、許倍仁 

 身高體重紀錄表由 許倍仁 提供 

 各班老師依幼兒上台的領獎順序紀錄

名單 

 各獎項標準： 

(1) 大樹寶寶－從上學期 9 月開學至

今，班上長高最多者(1 位以上，

可增額 

(2) 皓齒寶寶－3/19 經醫師篩檢，結

果無蛀牙者(含補牙) 

(3) 明眸寶寶(幼幼班無): 3/19 經醫

師篩檢，結果無近視者 

3/21 前 完成 

獎狀製作 
謝佳芳、謝淑華 

、各班老師 

 設計三項獎狀模板給各班老師 

 由各班老師挑選幼兒個人照並放置於

獎狀檔案中 

 負責人統一印製各班獎狀、感謝狀(含

護貝，感謝名單由 謝淑華 提供) 

3/9 前 完成模板設計 

3/21 前 完成照片放置 

3/23 前 完成印製 

獎狀護貝 各班老師 負責各班獎狀護貝 3/26 前 完成 

頒獎練習 各班老師 
由各班老師自行於班上練習，帶領得獎幼

兒練習上台走位、拿取獎狀及合照 
3/29 前 完成 

獎狀繳回 各班老師 
依幼兒的上台順序將獎狀整理完成後，繳

回承辦人，以利活動當日使用 
3/29 完成 

闖關卡 張心慈、謝淑華 

 製作幼兒闖關卡，園內 120 張、社區

(向 謝淑華 確認人數) 10 張 

 過關標準：幼小班 4關、中大班 6關 

3/12 前 完成 

邀請卡製作 邱信慈 
負責製作邀請卡及發放(督學、科長、里

長，並確認姓名) 
3/5 前 完成 

關卡佈置 各活動區負責老師 

 海報製作，規格為 4張 A4 

 各關卡的動線標示(出入口、過關蓋印

處…等) 

 海報及佈置標示，檔案請放於共用 

3/23 前 張貼海報 

3/28 前 佈置完成 



   (路徑：共用05 各類計畫書全園性

活動計畫書05 兒童節106 學年度

09 各活動關卡佈置) 

音樂蒐集 黃富美 

 蒐集並統整活動當日所需音樂(頒獎、

背景音樂…等) 

 路徑：共用05 各類計畫書全園性活

動計畫書05兒童節106 學年度09 

活動音樂 

3/9 前 完成 

禮物標註 各班老師 
在禮物袋上以麥克筆標註班級名稱(如：

河、花、羊、兔、松) 
3/26 前 完成 

封街標誌 謝淑華 

 製作封街公告並張貼，A3 大小，有顏

色書面紙、黑白列印，需蓋上園戳章 

 活動前張貼於校門外告知附近鄰居 

3/28 前 完成列印 

3/29 前 完成張貼 

 

    (二) 活動中 

項  目 負責人員 工作內容 備  註 

活動簽到 各班老師 負責請當日出席的各班家長簽到 活動當日 

鞋套發放 許倍仁 

 歡迎家長進園並發放每位家長一雙鞋

套，請家長妥善保管，不另發第二套 

 準備垃圾桶於值班台旁，供家長丟棄

鞋套 

活動當日 

封  街 
楊月青、陳可珺 

陳麗鳳 

 當日 8:30 封街，沿馬路封一半的馬路 

 材料：三角錐 10 個(瓶子裝水)、黃色

封條、剪刀、膠布 

活動當日 

音  控 謝淑華 

 架設音箱設備並測試 

 當日播放活動音樂(含律動歌曲、頒獎

歌曲及背景音樂…等) 

3/27 前 完成架設 

3/28 前 完成測試 

活動當日 播放音樂 

活動跑馬燈 黃俐真 
負責設定體能中心舞台上的活動字幕，並

依活動當日流程更換 
活動當日 

歡樂律動 

4 位 國北護 實習生 

(蕭苑如、陳亭如 

吳怡如、彭韋茹) 

穿著粉紅色圍兜(由各班老師出借提供)，

上台帶動全體幼生唱跳 
活動當日 



拍照 & 

機動支援 

李若梅、林佩芸 

邱信慈、蔡琬婷 

陳美秀、黃富美 

活動當日負責為班上幼兒拍照，並隨時機

動支援 
活動當日 

獎狀預備 

顏美麗 

、2位 國北護 實習生 

(蕭苑如、陳亭如) 

頒獎時，負責預備獎狀供頒獎人頒獎 活動當日 

禮物兌換區 許倍仁、溫淑宜 

 以麥克筆在禮物上填寫幼生座號 

 確認幼生闖關卡是否已達過關標準 

 發送兒童節禮物(悠遊卡套、防災探險

本)給過關幼生/社區幼兒 

 將幼生闖關卡收回 

活動當日 

安全管理 陳麗鳳、陳可珺 
負責戶外馬路安全指揮，協助兩側馬路指

揮交通，引導兩側車子一進一出 
活動當日 

對講機配戴 

主持人－陳儀穎 

音  控－謝淑華 

安全管理－楊月青、 

          陳可珺 

禮物兌換區－許倍仁 

準備 5支對講機(向白兔、松鼠、綿羊、花

鹿、河馬借用)，發下配戴 
活動當日 

 

    (三) 活動後 

項  目 負責人員 工作內容 備  註 

場地復原 

許世賢、黃富美 

 體能中心的舞台裝飾拆除 

 各地線拆除(舞台區、幼兒座位區、家

長觀眾席) 

 將紅龍物歸原位 

4/3 前 完成 

各活動關主負責人 
活動結束後，協助各關卡所使用的環境，

場地恢復(如：海報、標誌…等拆除) 
活動當日 

張心慈、黃俐真 

許世賢、謝佳芳 

顏美麗、楊月青 

陳麗鳳、實習生 

活動結束後，將擺放於 3 樓樓梯間的桌

椅，搬回體能中心歸位 
3/30 15:00 歸位 

活動剪影 各班老師 於活動結束後，製作活動剪影並列印完成 4/3 前 完成繳交 



 


